

# 探秘智慧家电 筑牢安全防线

晚报小记者走进青岛京东MALL 开展社会劳动实践

4月26日,青岛晚报小记者走进青岛京东MALL,体验了一场融合科技探索、安全教育和劳动实践的特色社会课堂。本次活动以“智慧生活·安全守护·劳动实践”为主线,依托京东MALL的沉浸式科技场景,助力青少年解锁劳动技能,强化安全意识。

## 开启“智慧家电探秘之旅”

了解最新的冰箱保鲜技术,领略3C数码的魅力,围观机器狗展示互动,并通过VR设备“云游”裸眼3D家电展厅……26日下午2时,小记者在京东MALL工作人员的引导下,开启了“智慧家电探秘之旅”。“这台机器狗精准识别主人的声音,遵守指令,出色完成了规定任务!”小记者们认真倾听工作人员的讲解,积极举手提问,感受到了“技术为本”零售新生态的魅力。“一直以来,我心目中的科技是高端的代名词,而生活是大家口中的‘接地气’。当科技与生活相碰撞,会擦出怎样的火花呢?今天,我深刻感受到了,依次参观京东MALL的家电展示区时,我被眼前的景象震撼了。”青岛第四实验初中的陈昱霏兴奋地表示,各式各样的家用电器像一支训练有素的乐队,整齐地排列在明亮的展厅里。冰箱、洗衣机、空调等电器不再是冷冰冰的机器,而是一个个充满智慧的生活伙伴。

## 闯关“厨房安全隐患找茬”

“守护中国家庭厨房安全,需从青少年科普教育抓起。”在老板电器品牌



小记者获得社会实践证书。

专区,一场精彩的安全教育课火热展开,智慧厨房生态系统令小记者们充满好奇。资深工程师讲解了燃气灶内部构造,结合动画视频揭秘“燃气泄漏智能预警”“三重熄火保护”等核心技术,并现场模拟突发状况,指导小记者操作自闭阀紧急关闭装置。“软管老化、阀门未关都是隐患!”在“厨房安全隐患找茬”游戏中,小记者们精准识别了6处风险点,将“防患于未然”理念深植于心。

“燃气安全无小事,预防胜于救灾,我们知道了使用燃气前要查泄漏、查通风、查灶具状态,燃气使用过程中不要离人。燃气泄漏的应急处理四步骤是关阀门、开窗户、速撤离、室外求助。日常维护要做到管道年检和灶具使用八年需更换。遇到意外烫伤,要持续用冷水冲洗,保持水泡完整,及时就医。”青岛普新小学的王同家认真做笔记。



小记者体验披萨制作。



小记者体验披萨制作。

## “精准控温”烤出美味披萨

嵌入式烤箱、安全刀具及新鲜食材一应俱全,小记者在厨师的指导下学习揉面、铺料、烘焙等工序,亲手制作创意披萨。“我用番茄酱画了京东JOY小狗!”一名小记者兴奋地展示作品。烘焙过程中,烤箱电子屏实时显示温控曲线,小记者们同步记录热能转化原理,理解“精准控温科技”背后的匠心。香喷喷的披萨出炉后,小记者们不仅品尝到了亲手制作的美食,也体会到科技与生活交融的魅力,对“科技让生活更美好”有了更深刻的理解。

“揉面团时,我感受到面粉在指尖流动的细腻触感,听到面团在案板上发出的‘啪啪’声响;撒配料时,鲜艳的彩椒、香浓的芝士、鲜美的肉粒在面团上组成一幅诱人的图画;当披萨被送入智能烤箱,透过玻璃门,我看到芝士慢慢融化,气泡在面团表面欢快地跳动,整个过程就像一场美妙的化学实验。”青岛第四实验初中的陈昱霏说,“在等待披萨烤制的时间里,我的思绪飘回了电器展区。科技与手作看似对立,实则相辅相成。智能电器解放了我们的双手,让我们有更多时间享受创造的乐趣。就像这台智能烤箱,它能精确控制温度和时间,但决定披萨最终味道的,仍然是我们的创意与心意。未来的日子,我们既要学会享受科技带来的便利,也要保持头脑创造的热情,让生活变得高效又充满温度。”**青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 小记者陈昱霏 王同家 摄影 管浩然**

# 男子走野路爬小珠山摔伤,多部门搜救

本报4月27日讯 4月26日上午9时50分,青岛市消防救援支队指挥中心接到青岛开发区公安分局转警,有人在小珠山上摔伤。

海尔大道消防救援站救援人员迅速赶赴现场,途中询问得知,一名40多岁的男子独自走野路攀爬小珠山,在接近山顶的陡峭路段脚底打滑,从山坡上摔下。男子受伤后无法移动,被附近其他驴友发现。

救援人员抵达现场后,与森防队员、公安民警及急救人员组成联合救援队,携带多功能担架、绳索及药品,向着被困人员位置进发。由



伤者被救下山。

援人员找到被困男子,为他的头部及腰部进行初步包扎处理后,用绳索将男子固定在担架上,又经过近3个小时的紧张救援,将男子转移至山脚抬上救护车。

青岛消防提醒市民和游客,登山务必选择正规路线,切勿冒险攀爬悬崖、跨越禁区围栏或进入未开放区域。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 杨潇)



扫码查看视频

## “黑车”机场载客被查

本报4月27日讯 五一假期来临,为进一步规范客运出租汽车市场秩序,市交通运输综合行政执法支队近日再次组织开展全市客运出租汽车市场同步执法检查行动,查处各类交通运输违法违规行为10起。

行动持续紧盯“一场三站”、景区景点等重点区域,严厉查处非法营运、巡游出租车拒载、故意绕道、未按规定使用计程计价设备、网约车巡游揽客、诱导线下交易等违法违规行为,全面净化客运出租市场环境。

近日,执法人员在胶东国际机场执法检查时,发现鲁V35×U号车拉载3名乘客,但驾驶员陈某无法提供该车《道路运输证》及其他有效证明。在进一步调查中,驾驶员陈某承认从潍坊诸城市拉乘3名乘客至胶东国际机场,随后又通过朋友联系拉乘3名乘客计划返回诸城市,与乘客约定每人约60元车费,费用待返回后收取。该车涉嫌未经许可擅自从事出租汽车经营,交通运输执法部门将依据相关规定立案处罚。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 崔杨慧欣 毛婧)



胶河源有机农产品走进社区。

# 胶河源有机农产品走进社区 打造沉浸式购物空间

将为周边居民提供新鲜、健康的高品质食材,进一步推动健康消费理念走进社区。

据了解,胶河源农产有限公司是山东省知名农业品牌,拥有1100亩有机种植基地,基地位于胶州市铺集镇彭家庄村,主要生产有机蔬菜和里岔黑猪等优质农产品。2018年,胶河源成为“上海合作组织青岛峰会农产品专供基地”;2022年,胶河源蔬菜获评“山东省知名农产品品牌”;2024年胶河源胶州大白菜获评“好品山东”企业品牌。

此次开业的绿城店主打“新鲜、优质、绿色”理念,店内产品涵盖有机蔬菜、水果、杂粮等品类。所有蔬菜均来自自有有机种植基地,其中37种获有机认证的农产品从种植到销售全程可

追溯。每天清晨现摘的蔬菜通过冷链物流直供门店,消费者扫描包装二维码即可查看生长环境数据。这种“从田间到舌尖”的透明化管控,确保新鲜度和消费者放心消费。

目前,胶河源在山东已拥有5家旗舰店,为济南、青岛、胶州等地的消费者提供健康食材。

“我们希望通过社区门店的形式,让更多消费者方便地购买到高品质的有机农产品。”胶河源相关负责人表示,未来还将推出“从农场到餐桌”的配送服务,为企业事业单位提供个性化套餐,进一步满足消费者的健康饮食需求。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 马妮娜 摄影报道)

市区	
今天	晴
南风3-5级	13℃ ~ 21℃
明天	晴
南风4-5级	15℃ ~ 21℃
明天	
崂山	晴 16℃ ~ 23℃
即墨	晴 17℃ ~ 27℃
胶州	晴 17℃ ~ 29℃
黄岛	晴 17℃ ~ 25℃
莱西	晴 16℃ ~ 27℃
平度	晴 16℃ ~ 28℃